
1. Co je příčinou fyzikálních limitů Mooreova zákona… 

- Předpověděl, že hustota tranzistorů polovodičového čipu se zdvojnásobí každých 

18měsíců 

- Limity vlivem nutných izolačních vzdáleností (už se nedá zmenšovat) 

- Kvantové tunelové efekty => crosstalk 

- Řešení zákona jsou kvantové počítače 

2. Diagram adresního režimu pro výpočet adresy cíle podmíněného skoku. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Proč jsou instrukce MIPS lw/sw zařazeny do I-formátu? Jaké to přináší výhody pro návrh 

MIPS ISA? 

- Lw/sw jsou jediné instrukce pro přístup 

datům v paměti 

 

 

 

 

 

 



4. Popište kroky, které procesor vykoná při provádění instrukce návratu z podprogramu. 

- Podprogram před návratem řízení do volají funkce obvykle provede soubor příkazů, které 

jsou opakem kroků při vstupu do podprogramu. Obnoví se uložené hodnoty registrů, 

změní se hodnota ukazatele (tedy dealokují se lokální proměnné) a pak se zavolá 

instrukce návratu, která nahraje ze zásobníku návratovou adresu do instrukčního 

ukazatele. 
 

5. K čemu se využívají příznaky modifikace a příznak platnosti příslušného bloku cache paměti. 

Kdy a z jakých důvodů se nastavují. 

 

 

 

 

 

 

 

 

-Dirty bit pokud je 0, je stránka totožná s její kopiií, 

v hlavní paměti, a když je 1, byla modifikována (pouze  

V cachi, slouží to, když vyměňujeme bloky u write-backu, 

tak zapisuju jen ty data, kde je nastavena 1. 

 

 

 

6. Popište alg pro převod čísel se zobrazením v pohyblivé čárce (float) do formy zobrazení 

v pohyblivé řádové čárce double. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



-Od exponentu floatu odečtu 127, k 1023 přičtu výsledek 

(kdyby to bylo záporný, musím to číslo, co připočítám  

rozšířit na 11b) a za mantisu přidám 0, aby to bylo 64bitů. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. Předpokládejte cache paměť o velikosti 4 bloky. Pro následující sled operací „Load“, kde Load 

X znamená načíst byte z bloku počínajícího na adrese X, označte každý „Load“ jako „HIF“, 

povinný „MISS“, konfliktní „MISS“ a nebo kapacitní „MISS“. Předpokládejte, že cache je 

zpočátku prázdná. Pro každý přístup uveďte typ(jeden z výše uvedených) a pak obsag paměti. 

Otázku řešte pro následující typy cache paměti: 

 

Load 0 - povinný 

miss - cache je 

prázdná 
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Load 0 - hit 
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Load 2 - povinný 

miss 
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Load 3 - 

kapacitní miss - 

nevejde se už 

do cache, 

vyhodím 

nejstarší 
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Load 5 - 

kapacitní miss 
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Load 6 - 

kapacitní miss 
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8. Vysvětlete, co jsou zarovnaná (nezarovnaná) data, popř. instrukce. Existují procesory, které 

s nezarovnanými daty popř. instrukcemi dokážou pracovat, jiné typy to nepřipouští. 

Porovnejte obě varianty (+-), jaké jsou výhody a nevýhody obou řešení. 

 

- Zarovnána data chápeme jako data ke kterým přistupujeme po 4.. tj. M[0], M[4],.. M[4n] 

- Lw/sw vyžadují zarovnaná data 

- procesory RISC používají zarovnané instrukce, že jsou všechny stejně dlouhé a usnadňuje 

to pipeline, všechny trvají stejně dlouho 

- Výhoda: data jsou systematicky umístěny 

-  Zarovnání dat znamená umístit data v paměti na takovou pozici, která je rovna násobku 

velikosti slova – bloku dat, se kterými standardně pracuje systém. To zvyšuje výkon 

celého systému vzhledem ke způsobu, jakým procesor pracuje s pamětí. Pro správné 

zarovnání dat může být nezbytné vložit za data, která netvoří svojí délkou úplný blok, na 

jejich konec nějaké nesmyslné bajty. Tomu se právě říká data structure padding 

(nezarovnaná) – „vyplnit to vatou“. 

 

9. Předpokládejme, že čítač M1 má frekvenci hodin CPU 500MHz a 4 třídy instrukcí. Třída A má 

CP1 = 1, třída B má CP2 = 2, třída C má CP3 = 3, třída D má CP4 = 4. Program obsahuje 20% 

instrukcí třídy A, 30% B, 10% C. 40% D. 

 a) Jaká je střední hodnota parametru CPI pro program P? 

 b) Bude-li program P mít 10 000 instrukcí, jaký bude celkový počet cyklů 

spotřebovaných pro běh programu a jaký bude celkový čas pro P na stroji M1? 

 

a) 1*0,2+2*0,3+3*0,1+4*0,4=2,7 

b) 1/f = 1/500 000000 = 2ns , 

(1*0,2*10000+2*0,3*10000+3*0,1*10000+4*0,4*10000)*2=54000ns a 27000cyklů 

 

 

10. Obrázek 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

11. Popište, jakým způsobem se dělí čísla v pohyblivé řádové čárce. 

Nejdřív se vydělí mantisy i přes to, že mají jiný exp. Pak se exponenty od sebe odečtou a 

výsledek se normalizuje. Ještě je třeba dát si pozor na znaménko - jestliže se dělila dvě 

záporná čísla, tak je výsledek kladný, ++ -> +; +- nebo -+ dá -. 

 

 

12.  

 

 

 

 

 

 

 

13. Další strana tabulky, tady zapojení 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



14. Binární reverzní čítač 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



15. 3bitový synchronní čítač 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



16. Cache 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

17.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



18. četnost 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19. float -> int 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



20. Prioritní fce 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


